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Via Dante,3 
26010 Olmeneta (CR) 
tel. 0372/924121 fax 
0372/924349 
C.F. e P. IVA 00269750196 
 

UFFICIO TECNICO  

COMUNE DI OLMENETA 
PROVINCIA DI CREMONA 

 
Email: tecnico@comune.olmeneta.cr.it 

   

 
Prot. ---- / LA Olmeneta, 14 settembre 2009 

 

1^ CONFERENZA PER LA VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA (V.A.S.) 
RELATIVA AL DOCUMENTO DI SCOPING NELL’AMBITO DELLA REDAZIONE DEL 
PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO (P.G.T.) , AI SENSI DELL’ART. 4 DELLA 
LEGGE REGIONALE N. 12/2005-RETTIFICA- 
Il presente verbale sostituisce il precedente inviato in data  23/09/2009 prot.2045 
 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 14 SETTEMBRE 2009 
   
Premesso che:  

o con atto della Giunta Comunale n14 del 31.03.2008 è stato deliberato l’avvio del 
procedimento relativo alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) nell’ambito della 
redazione del Piano di Governo del Territorio (PGT) ed è stata attivata e disciplinata la 
“fase di informazione, consultazione e partecipazione”;  

o in dipendenza della delibera della Giunta Comunale sopra citata, l’avviso di avvio del 
procedimento è stato pubblicato integralmente all’albo comunale e sul sito web comunale; 
nel quale sono individuati:  

o nella deliberazione sopra citata  
a. sono stati individuati quali : 

autorità proponente: il Comune di Olmeneta 
autorità procedente: il Comune di Olmeneta 
autorità competente per la VAS:  

• il RST del Comune di Corte de’ Frati e Olmeneta nella persona 
dell’arch.Luigi Agazzi,  

• il RST del Comune di Pozzaglio ed Uniti nella persona dell’arch.Silvia De 
Bellis, 

• l’arch.Pettorelli Massimo 

b. sono stati individuati quali enti territorialmente interessati e soggetti competenti in 
materia ambientale invitati ad esprimersi nell’ambito dei lavori della Conferenza di 
verifica e valutazione i seguenti soggetti: 

• Regione Lombardia 
• Provincia di Cremona 
• A.R.P.A Lombardia – Dipartimento di Cremona 
• ASL di Cremona 
• Autorità di bacino del Po 
• Comuni confinanti (Comune di Corte de’ Cortesi con Cignone,Comune di 

Pozzaglio ed Uniti, Comune di Robecco d’Oglio, Comune di Casalbuttano ed 
Uniti, Comune di Castelverde) 

• Soprintendenza per i Beni Architettonici e per il Paesaggio della Provincia di 
Cremona e Mantova; 

• Parco Oglio Nord 
• Consorzio per l’incremento dell’irrigazione nel Territorio Cremonese 
• Consorzio di Bonifica Dugali 
• Consorzio di Bonifica Naviglio Vacchelli 
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o con convocazione, protocollo generale n. 1918 del 31.08.2009, sono stati invitati a 
partecipare alla conferenza di cui all’oggetto:  

− REGIONE LOMBARDIA 
− PROVINCIA DI CREMONA - Programmazione – Territorio – Trasporti 
− ARPA – Dipartimento di Cremona 
− A.S.L di Cremona 
− AUTORITA’ DI BACINO DEL FIUME PO 
− Soprintendenza per i Beni Architettonici e Paesaggistici di Brescia, 

Cremona e Mantova 
− Soprintendenza per i Beni Archeologici della Lombardia 
− PARCO OGLIO NORD 
− CONSORZIO DI BONIFICA DUGALI 
− CONSORZIO DI BONIFICA NAVIGLIO VACCHELLI 
− CONSORZIO INCREMENTO IRRIGAZIONE TERRITORIO CREMONESE 
− Sindaco del Comune di Olmeneta  
− Assessore all’Urbanistica del Comune di Olmeneta  
− Assessore all’Ambiente del Comune di Olmeneta 
− Capigruppo Consiliari del Comune di Olmeneta 
− Sindaco del Comune di CORTE DE’ CORTESI 
− Sindaco del Comune di POZZAGLIO ED UNITI 
− Sindaco del Comune di ROBECCO D’OGLIO 
− Sindaco del Comune di CASALBUTTANO ED UNITI 
− Sindaco del Comune di CASTELVERDE 
− I tecnici estensori del PGT 
− Il tecnico estensore della VAS 
− All’autorità competente VAS 

− Al RST del Comune di Corte de’ Frati 
− Al RST del Comune di Olmeneta 
− Al RST del Comune di Pozzaglio ed Uniti Dott.Arch.Silvia De Bellis 
− Dott.arch. Pettorelli Massimo 

 
Prima della Conferenza risultano pervenute le seguenti note: 

− ARPA – Dipartimento di Cremona 
− Consorzio di Bonifica Dugali 
− Soprintendenza per i Beni Architettonici e Paesaggistici di Brescia, 

Cremona e Mantova 
Alla Conferenza risultano presenti:  
    

− Sindaco del Comune di Olmeneta 
− Assessore all’Ambiente del Olmeneta Gianpietro Corti 
− Il Capogruppo consiliare di minoranza con delega al Sig.Piva Ferdinando 
− Sindaco del Comune di CORTE DE’ CORTESI  
− Vicesindaco del Comune di POZZAGLIO ED UNITI 
− Vicesindaco del Comune di CORTE DE’ FRATI 
− I tecnici estensori del PGT dott.arch. Michele De Crecchio, dott.arch.Roberto 

Guereschi e dott.arch. Elisa Mosconi 
− Il tecnico estensore della VAS dott.Davide Gerevini 
− l’autorità competente VAS 

− Al RST del Comune di Corte de’ Frati 
− Al RST del Comune di Olmeneta 
− Al RST del Comune di Pozzaglio ed Uniti Dott.Arch.Silvia De Bellis 
− Dott.arch. Pettorelli Massimo 

  
Tutto quanto sopra evidenziato la Conferenza si apre alle ore 10:15  
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Il dott.Davide Gerevini, incaricato per la redazione della Valutazione Ambientale Strategica (VAS) 
del Comune di Olmeneta illustra il Documento di scoping, con particolare riferimento all’ambito di 
influenza del Piano e al rapporto con siti della Rete Natura 2000, al percorso metodologico che si 
intende seguire per il processo di VAS e alle informazioni che saranno approfondite nel Rapporto 
Ambientale. Sono stati inoltre illustrati gli approfondimenti conoscitivi ambientali condotti e la 
valutazione ambientale preliminare degli obiettivi del PGT. 
  
  
Al termine delle illustrazioni prendono la parola:  

 Il Tecnico estensore del PGT dott.arch.Michele De Crecchio fa notare che l’ente ferrovie 
non sono presenti alla conferenza soprattutto nella previsione del raddoppio del tratto 
ferroviario che interesserà il territorio comunale; 

 Il vicesindaco di Pozzaglio evidenzia che questa eventualità comporterà un considerevoli 
ripercussioni su tutto il territorio e sul suo intorno; 

Non ci sono altri interventi da parte dei presenti. 
 
A conclusione il Sindaco dott.Renzo Felisari ringrazia  gli intervenuti.  
  
La Conferenza si chiude alle ore 11.30 
  
Il presente verbale viene pubblicato all’Albo Pretorio Comunale e sul sito web del Comune di 
Olmeneta all’indirizzo www.comune.olmeneta.cr.it. 

 
 
 
 

IL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
AREA TECNICA 

dott.arch.Luigi Agazzi 
 
 
 
 
     


